

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 12 de noviembre de 1974

Буэнос Айрес, вторник 12 ноября 1974

№ 1289

АЛЕКСЕЙ РОСТОВНА РОДИНЕ

513. ВОИНСТВЕННАЯ РЕЧЬ БРЕЖНЕВА В КИШИНЕВЕ. — ПРИЕЗД КИССИНГЕРА В МОСКВУ И ПЕРВЫЙ ИНЦИДЕНТ. — ОПАСНОЕ БЕГСТВО СОТНИ ЗАКЛЮЧЕННЫХ В МОСКВЕ. — ФИКТИВНЫЕ БРАКИ. — ПЕКИН ОБВИНИЛ СССР В АГРЕССИВНЫХ ПЛАНАХ В ЕВРОПЕ. — СМЕРТЬ СКРИПАЧА Д. Ф. ОЙСТРАХА.

В противоречии с обычными мирными заверениями Громыко и самого Брежнева стоит воинственная речь последнего на праздновании в Кишиневе 50-летия Молдавской ССР и коммунистической партии Молдавии. Напомним, что в 1950 году Брежнев из родного Днепропетровска был послан возглавлять Молдавскую компартию и пробыл в Кишиневе два года до вызова Сталиным и Маленковым для работы в ЦК партии. Он взял с собой своих любимцев Черненко и Голикова.

В своей речи Брежнев после всяких похвал Кишиневу перешел к вопросам внешней политики и воинственно заявил, что нельзя больше терпеть израильской оккупации арабских территорий, что течение миролюбивых арабских государств истощилось, что пиратские насты на мирные города и селения Ливана больше не допустимы. Израиль готов спровоцировать новую мировую войну и расстроить налаживающиеся мирное сотрудничество между СССР и США.

Развод войск противников на разных фронтах и занятие нейтральной зоны контингентами Объединенных Наций хороши, как временная мера, но не снимают требование выполнить решение Объединенных Наций о полном очищении захваченных земель. СССР всецело поддерживает требования Сирии, Египта, Ирака и «организации освобождения Палестины», терпение которых истощилось. Брежнев требует от других держав (имея в виду США), немедленного выполнения законного «требования арабских государств».

Здесь важно запомнить, что впервые организация, руководимая Арафатом, признана наряду с сувереными государствами.

Во исполнение требования Брежнева огромным большинством Генеральной Ассамблеи Объединенных Наций признана эта организация и ее лидер Арафат приглашен выступить на Ассамблее от имени палестинских арабов, как имеющих создать свое государство.

Наряду со всеми азиатскими и африканскими странами за приглашение Арафата голосовали СССР и Франция, против США и Израиля. Прочие европейские великие державы воздержались при голосовании.

Эта крупная дипломатическая победа арабских союзников, которые теперь поддержаны не только СССР, но и Францией, их снабжают оружием. В Израиле это вызвало растерянность.

Таким образом Брежнев начинает приводить в исполнение Кишиневскую свою угрозу и в Объединенных Нациях нанес сильный дипломатический удар не только Израилю, но и стоящему за поддержку Израиля новому президенту Форду.

Разогреть охлаждение между новым президентом Фордом и Брежневым взялся снова неутомимый Киссингер, приехавший в Москву 23 октября. На этот раз с посланцем Форда прилетела его жена Нэнси. Но на выходе из аэропорта для поездки в Москву сразу случился инцидент. Из 14 прибывших с кем американских журналистов 13 благополучно были пропущены советскими органами безопасности, но корреспондент журнала

•

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

ВЫБОРЫ В АНГЛИИ

«Мне давно стал очевиден фарс всеобщего демократического голосования, и я, действительно не помню когда я голосовал в последний раз и за кого. Я также заметил, что и коммунисты, у которых чувство политической реальности очень острое, тоже не принимают серьезного участия в выборах, а вполне разумно сосредоточили свои усилия на захвате реальной силы такой, как профорг в цеху».

Мальком Магаридж

Англия переживает кризис, не только кризис инфляции, которым болеют в разной степени все страны мира, но еще и «свой» политический кризис, вызвавший, редкий для Англии, случай перевыборов парламента два раза в одном году. Возникновение этого кризиса можно отнести, главным образом, за счет сосредоточения непропорционально большой власти в руках профсоюзов, особенно профсоюзов ведущих отраслей промышленности, где этой властью часто манипулируют левые активисты, в числе которых, по сведению газет, 10 % коммунистов.

Нужно сказать, что управление профсоюзами в Англии жестокосердно и беспощадно. Забастовки устраиваются тогда, когда от них население страдает больше всего. Забастовка углеродов зимой 1973 г. была начата в самые холодные месяцы. Длившаяся около трех месяцев, она лишила страну угля, а через это и электричества и парализовала промышленность. Больше же всего пострадали старые, немощные и многосемейные с малыми детьми. Самы углероды отделались сравнительно легко, по договору с компанией, они еще осенью получили запасы угля на всю зиму, и по закону государство платило семьям забастовщиков пособие за все время забастовки. Профсоюзы в христианской стране не считались с религиозными убеждениями своих соотечественников и забастовали в средине декабря, лишив света и тепла на рождественские праздники всю страну! Забастовка углеродов в любое время вызовет расстройство промышленности — простой, потерю выработки и в результате убытки или даже разорение некоторым предприятиям. Но зимой, к потерям капиталистов добавляются страдания всего населения вынуждающие правительство вмешаться; на это забастовщики и рассчитывают. Забастовка зимой 73-74 г.г. продолжалась много недель и вопрос Достоевского, «можно ли свое благополучие стро-

ить на страданиях других?» забастовщики не беспокоили.

Эта забастовка вызвала падение правительства. Когда жизнь страны была парализована, премьер, консерватор, распустил парламент и назначил новые выборы поставив перед избирателями вопрос: кто должен править Англией — профсоюзы или парламент? По английским законам перевыборы парламента премьер министр может, по формально согласованию с королевой, назначить в любое время. Такая постановка вопроса, фактически как очная ставка с профсоюзами, показалась избирателям неправильной. Люди выбравшие правительство ожидают, что оно будет управлять и не допускать страну до кризиса. По пословице: «взялся за гуж не говори, что не дюж». На этих выборах, в феврале этого года, ни одна партия не получила большинства необходимого для четкой работы правительства. Сформировать правительство пришлось партии лейбористов, получившей только на четыре места в парламенте больше чем консерваторы, но на 33 места меньше чем все другие парламентские партии вместе взятые. Не пожелавшая организовать коалиционное правительство лейбористская партия была не в состоянии провести через парламент наиболее спорные пункты своей выборной программы, и через семь месяцев, уже новый премьер назначил в октябре новые выборы, результаты каковых и были объявлены 12-го октября.

С очень давних времен, с 1679 года, в английском парламенте выработалась традиция двухпартийной системы управления страной: партия получившая большинство голосов при выборах образует правительство, а вторая партия переходит в оппозицию. Роль оппозиции — обращать внимание избирателей на недостатки работы правящей партии, критиковать ее и тем самым, до некоторой степени, корректировать ее работу. В парламент выбираются и члены других партий, были даже как-то выбраны и коммунисты, но число членов других партий очень незначительно. Для выборов Англия разбита на 635 избирательных участков, с примерно равным количеством избирателей. Каждый участок избирает одного члена в парламент. В избирательном бюллетене указаны фамилии нескольких кандидатов, все разных партий, но кто к какой партии принадлежит, не указано. Обыкновенно кандидаты местные жители. Чтобы образовать правительство, партия должна получить много мест в парламенте и для этого выставить кандидатов на всех участках, а это очень дорого. Рабочую социалистическую партию (Лейбористов) поддерживают и финансируют главным образом профсоюзы, а консервативную, промышленников и фермеров. Имея ввиду, что только большая партия может организовать правительство, большинство избирателей голосуют за близкую им по духу большую партию, этим самым давая мандат определенной партии. По конституции выборы производятся каждые пять лет.

Прежде чем говорить о программах главных партий предложенных на последних выборах и указать какую именно программу большинство английских избирателей поддержало, необходимо кратко пояснить: как это случилось, что английские профсоюзы имеют такую большую силу в стране. Самое главное — договор об условиях работы между предприятиями и профсоюзом не имеет легальной силы, он является как бы

Письмо в Редакцию

Многоуважаемая Татьяна Владимировна,

Мое частное письмо Его Высокопреосвященству Архиепископу Лос-Анджелосскому Антонию по вопросу о прославлении Царственных Мучеников было оглашено без моего ведома и согласия.

Его опубликование на первой странице газеты в виде моей статьи искажает характер моего письма. Доверительная передача нескольких копий этого письма строго ограниченному числу участников Собора ни в коем случае не допускала опубликования этого текста по одному из вопросов, обсуждавшихся Собором.

Документ, имеющий отношение к Собору, может быть опубликован только с разрешения Председателя Собора или Секретариата. Напечатание этого письма редактируемой Вами газетой было недопустимым нарушением этого правила.

С искренним уважением

Т. БАГРАТИОН МУХРАНСКИЙ

26/10/74

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

шертов, то вызовет затруднения самый выбор Владивостока, не входящего в доступную иностранным журналистам зону, ибо он считается военным портом — стоянкой советского Тихоокеанского флота. Поэтому возникает вопрос: самогто Форда туда пустят в качестве личного гостя Брежнева, но разрешат ли назойливым и любознательным по профессии американским журналистам пронести два дня в стоянке Тихоокеанского флота и пытаться побеседовать с офицерами штаба морского командования?

Может повториться во Владивостоке история, случившаяся в Москве с Тальбутом, а потому Киссингер обязан заранее установить положение сопровождающих Форда американских журналистов во Владивостоке.

Однако надо помнить, что если дальнейший успех Форда на президентских выборах и сохранение Киссингером его поста зависят от успеха в сотрудничестве с Брежневым, то и дальнейшая диктатура Брежнева во многом зависит от его успехов в переговорах с Фордом. Неудача этих переговоров может пошатнуть диктатуру ненавидимого Сусловым и Шелепиным Брежнева, который опирался на столько на популярность в политбюро или даже во всем ЦК, но на верность ему «днепровской мафии», о чём я уже не раз писал.

Советская печать будет молчать о том, что 19-го октября сообщалось рабочим и служащим по всем предприятиям и учреждениям столицы.

140 заключенных, которых переправили после приговоров на вокзал для отправки в концлагерь неожиданно бросились на вооруженных конвоиров и перебили их, а затем разбежались пешком по разным направлениям, в первые полчаса никем не преследуемые.

Поэтому на предприятиях созвали собрания, на которых сообщали, что среди беглецов много опасных уголовных преступников: убийц, бандитов, воров-рецидивистов, которые разбежались по окрестям столицы, а потому население предупреждают не появляться в ближайшие темные осенние вечера на пустынных и плохо освещенных улицах, не открывать двери своих квартир неизвестным лицам, не опросив прежде через цепочку входной двери, немедленно сообщать по телефону в ближайший участок милиции о встречах подозрительных лицах.

На другой день было добавлено, что среди беглецов находится сексуальный маньяк, который в первый же вечер после своего бегства в глухом районе на улице, угрожая ножом, изнасиловал и убил несколько женщин на разных темных улицах. Милиция нашла уже их трупы с ножевыми ранами в брюшной полости, но еще не напала на след убийцы.

«Джентльменским соглашением». Обыкновенно договор заключается на год, но если он нарушается закона, поддерживающего правую сторону нет.

Кроме того профсоюзы организованы не по отраслям промышленности, а по специальностям. Например: электрики принадлежат к одному профсоюзу, где бы они ни работали, маляры к другому, а плотники к третьему и т. п. В результате, на заводах Форда, например, работают члены 14-ти профсоюзов. Предприятию нужно договориться не с одним профсоюзом, а с 14-тью, да еще принять во внимание и зарплату членов этих предприятий на других заводах. Все требуют равнения по высшей, а если в течение договора где-то получили лучшие условия, то и рабочие Форда требуют таких же, а не то — забастовка.

Часть профсоюзов, самые сильные и влиятельные, такие как: углеродисты, электрики, металлурги, работники связи, энергетики и др. объединены в Конгресс Профсоюзов или Trade Union Congress (ТУК). Этот конгресс раз в год созывает съезд, на котором обсуждаются и утверждается программа работы и избирается президиум, с генеральным секретарем во главе для работы между съездами. Президиум наблюдает за выполнением программы отдельными профсоюзами, а также за новыми законами и постановлениями правительства, касающимися профсоюзов. Правительство обычно совещается с ТУКом при прове-

бообще пока нет сведений: пойман ли искатель невест с жилищадью в Москве.

Повидимому их перевели из тюрьмы неподалеку от товарной станции, где они ожидали поезд из элитных «столичных» вагонов и потому решили провести их не на «черных ворочах», а пешком. Этому я вполне верю, ибо сам вечером 24-го февраля 1931 г. шел пешком в длинной колонне, спереди осужденных по делу Академии Наук, а за ними сотни уголовных пешком из «Крестов» на запасные пути финского вокзала для посадки в подобные вагоны, которые нас привезли на Май-Губу на Выг-Озере. Но в данном случае несомненно наиболее смелые говорились заранее проситься на своих конвоиров и убить их прикладами отнятых у них винтовок.

В Москве и Ленинграде запрещено прописывать лиц, не переведенных в эти столицы по службе или вызову на работу. Исключение делается только для дипломатических профессий строительных рабочих, трубочистов, водителей троллейбусов, автобусов или такси.

Но этот закон обходится путем браков с лицами, имеющими в Москве живую площадь: вспомним, что брак с Натальей Светловой помог Солженицыну, несмотря на полицейские придирики, прописаться в Москве для проживания в квартире Светловой.

В середине октября имел место любопытный процесс: остроумный провинциал развелся с женой, потом приехал в столицу, где быстро нашел себе невесту, зарегистрировали брак и таким образом он поселился с ней, но через полгода «по несходству характеров» развелся, оставшись жить в одной из двух ее комнат. Получив документ о разводе, выписал прежнюю жену из провинции и зарегистрировал с ней новый брак. Но обиженная москвичка, потерявшая одну из комнат, в которой поселил ее разведенnyй муж свою первую жену, на которой вторично женился, донесла на него: он был арестован и обвинен в мошенничестве и приговорен к двум годам заключения, которые будут по определению суда отбывать в тюрьме по месту своего прежнего жительства.

Провинциальная жена получила в качестве его сообщницы год принудительных работ, которые должна также отбывать по месту своей прежней до переезда в Москву работы. Обманутая москвичка получила назад пезаконно путем мошенничества отбранную от нее вторую комнату и может проживать в одиночестве в своих двух небольших комнатах.

Московская печать оповещает провинциальных женихов, что в будущем они смогут прописаться в квартире московской жены только, если будут дальше фактически с ней проживать; если попытаются выписать первую жену, то испытывают ту же участь, которую испытал

денин таких законов. ТУК — организация совещательная и не имеет права вмешиваться во внутренние дела отдельных профсоюзов без их приглашения.

Наиболее принципиальное различие между партиями — это принятие лейбористами в основу производственных взаимоотношений так называемый «социальный контракт» с ТУКом. По этому контракту лейбористы обязуются ограничить законы повышения цен на товары, а ТУК повлиять на своих членов чтобы они не выставляли требований повышения зарплаты выше определенной нормы. Консерваторы считают, что этот контракт ненадежный и односторонний — промышленность в нем не участвует.

В своей программе они допускают в случае необходимости, ограничить законы не только цены, но и зарплату.

Другие важные пункты программы лейбористов: 1. Дальнейшая национализация промышленности и пригородных земельных участков необходимых для строительства жилых домов. 2. Введение налога на богатство, т. е. обложение

ко тесная дружба с Пекином может спасти советских сателлитов от жалкой судьбы трех балтийских и трех закавказских союзных республик.

В ночь на 24-ое октября скончался в гостинице в Амстердаме гастролировавший в Голландии знаменитый советский скрипач — лауреат Брюссельского всемирного конкурса в 1937 году и Сталинской премии в 1943 году полученной после вступления его в партию, Давид Федорович Ойстрах. Талантливый скрипач родился в Одессе 30 октября 1908 года в семье еврейских музыкантов и с детства считался виртуозом. Еще подростком он участвовал в концерте с Сергеем Прокофьевым. 18-ти лет кончил консерваторию в Одессе, где еще студентом участвовал в концертах А. К. Глазунова.

В 1930 году получил всеукраинскую премию и 4 года спустя начал вести класс скрипки в Московской Консерватории. Как известно, в 1937 году в Брюсселе были премированы советские скрипачи Давид Ойстрах, Буся Гольдштейн, Эмиль Гилельс и Марина Козолупова, что заставило западную критику писать, что в России на трех талантливых музыкантов-евреев приходится только одна русская.

В 1941 году стал ординарным профессором Московской консерватории и в 1943 году вступил в партию, мотивируя это тем, что лишь коммунисты защищают евреев от нацистской угрозы истребления. В годы войны он не только выступал с концертами на фронте, но летал давать концерты в осажденный и голодавший Ленинград.

С заключением мира он начал свои турне по всему миру часто участвуя в жюри по присуждению международных премий. Перед самой смертью Сталина стал «народным артистом Советского Союза», а в 1960 году получил орден Ленина и Ленинскую премию. Близкий друг Шостаковича, посыпал ему свою 134-ю «сонату для скрипки». В последние годы выступал со своим сыном Игорем, тоже талантливым скрипачем. Их дуэты на скрипках имели огромный успех в Европе и Америке.

В январе этого года он отменил свое турне в Голландии из-за сердечных приступов, осложненных общим ожирением скрипача.

Смерть застигла его накануне последнего концерта из произведений Брамса перед возвращением в СССР. Тело его отправлено в Москву специальным самолетом в сопровождении его вдовы Тамары и заместителя министра культуры Солдаженова. Провожал гроб до самолета посол СССР в Голландии А. И. Романов.

Должен в заключение сказать, что при трех своих гастролях в Риме он находил в своей гостинице произведения И. Л. Солоневича, мою «Историю КПСС» и другие произведения библиотеки народной монархии, которые увозил с собой.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ние ежегодным налогом собственности превышающей сто тысяч фунтов. З. Пересмотр условий принятых Англией при вступлении в Европейское экономическое содружество, и последующая постановка вступления на всенародное голосование.

Некоторые главные пункты программы консерваторов: 1. Согласившись на смешанную экономику существующую в Англии (проведенная прежде национализация угольной промышленности, железных дорог, сталелитейной промышленности и др.) дальнейшую национализацию они считают нецелесообразной. 2. При настоящем экономическом кризисе, считают необходимым привлечение в правительство членов других партий и беспартийных.

Поставленные перед этими программами, англичане выбрали лейбористов, но с незначительным большинством в три члена в парламенте. Голоса разделились так: 39,6 % за лейбористов; 36,0 % за консерваторов; 18,4 % за либералов и около 6 % за прочие партии.

Такое незначительное большинство не позволит лейбористам провести через парламент радикальные меры своего крайне левого крыла. Результаты выборов ясно показали, что английские избиратели не хотят повторения прошлогоднего кризиса, очной ставки правительства с профсоюзами, перед которой поставила себя консервативная партия.

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENCO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«Секрет всякой победы коренится в организации неочевидного» (Шпенглер).

«Нет ничего более ужасного, чем воображение без вкуса» (Гете).

Наиболее лапидарное определение критики принадлежит Тосканини. По его словам критик это евнух. «Он хочет, знает как, но не может».

«Каждую сколько-нибудь важную книгу следует сразу же перечитать» (Шопенгауэр).

Стоит посмотреть? Да, но не стоит пойти посмотреть.

В любви всегда один целует, а другой подставляет щеку.

«Нейтральность по отношению к коммунизму — аморальность» (девиз Фостер Даллэса).

И потому так горек опыт,
И грустно тяжек каждый шаг,
И тщетен гнев и жалок ропот,
Что вместе жертва ты и враг.

Сергей Клычков

С самой распространенной фамилией в Москве повезло: абсолютно круглая цифра — ровно 100.000 (сто тысяч) Ивановых живет в столице.

Совсем немного уступили Ивановым Смирновы — их в Москве 80.000.

Из тезок и однофамильцев исторических личностей в Москве больше всего Борисов Годуновых — двадцать семь. Из них самый старший — пенсионер, 1896 года рождения, самый младший — учащийся, 1954 года рождения.

Всего один Иван Грозный числится сегодня в столице — по профессии он слесарь. В единственном числе и Дмитрий Пожарский — шофер. Есть два Кузьмы Минина, и оба инженеры (одному 50 лет, другому 47).

Александров Сергеевич Пушкиных в Москве двадцать. Что касается литературных героев, то там шесть Наташ Ростовых, причем старшая — научный сотрудник Академии наук ССР, а младшая — студентка; одна Анна Каренина (уже на пенсии); один Александр Чаккий (учится в институте).

«Нельзя сравнивать понятия литературы легальной и нелегальной до революции 1917 года и теперь. Тогда тоже существовала легальная, нелегальная и так называемая «подпольная» литература, последняя соответствует современному «самиздату». Но тогда, например, несмотря на строгий цензурный режим при императоре Николае I, Тургенев, Толстой, Достоевский, Гончаров и другие классики имели возможность напечатать свои произведения, отразив полностью мысли и чаяния той эпохи.

Нелегальная литература того времени печаталась заграницей, как герценовский «Колокол» или «Освобождение» П. Б. Струве, или революционная литература из типографий Ленина в Париже и Лондоне или из Женевы, и ввозилась в большом количестве в Россию. И, наконец, существовали и в самой России многочисленные подпольные типографии, печатавшие антиправительственные призывы и книги. Ничего подобного нет теперь. Понятие «легальная литература» прошлого и настоящего не имеет ничего общего». (Из доклада проф. П. Е. Ковалевского, прочитанного 18. 11. 73).

«Лучше питаться легендой, чем подкармливаться сплетней» (Дон Аминадо).

«Меткий афоризм дает порой более яркое представление об эпохе, чем десятки научных исследований» (Проспер Мериме).

Год пятый, прошумел, далекой
Свободе открывая даль
И после гроз войны жестокой
Был Октябрем сменен Февраль.
Мне видеть не дано, быть может,

Конец, чуть блещущий вдали,
Но счастлив я, что мной был прожит
Торжественнейший день земли.

В. Брюсов

По разумению Брюсова, видимо, «конец, чуть блещущий вдали» есть не что иное, как воцарение на земле коммунистического рая. До этого момента, как известно, Брюсов не дожил. Но мы, пережившие Брюсова на несколько десятилетий, можем засвидетельствовать, что пока никакого рая коммунистам создать не удалось, и нет надежды на создание такого в будущем... То звериное существование, которое создано до сих пор коммунистами в ССР, даже советская пропаганда не решается назвать «райской жизнью».

...Имя летописца Нестора реально и легендарно, как имя Гомера. Великий труд Нестора, этот светильник, возженный в смиренной келье Печерского монастыря в XII веке в честь земли русской, и доныне поражает глубиной постановки вопроса о месте Руси в мировой истории, целостной концепцией русской истории, способствовавшей самознанию русских людей на протяжении веков.

— Скажите, а кроме Нестора, Лавра дала еще каких-нибудь знаменитых людей? — спрашивал кто-то из экскурсантов.

— Ну как же, — ответил почти невидимый в темноте гид. — В Киево-Печерской Лавре зародилась русская образованность, монастырь славился своими учеными людьми, иные из них свободно говорили на нескольких языках. Знание иностранных языков в то время не было редкостью.

Сын Ярослава Всеволод говорил на пяти языках. Многие свободно читали в подлинниках Гомера, Аристотеля, Платона. Интерес к книге был огромный. Нестор говорил:

«Книги суть реки, напояющие вселенную». При монастыре в то время работала целая дружина переводчиков, которые переводили даже такие произведения как «История Иудейской войны» Иосифа Флавия. О комментариях к ней, сделанных русским ученым древности, вот уже более ста лет спорят современная наука. В стенах Печерского монастыря работал великий русский художник Алипий. Сила его искусства была такова, что казалась сверхъестественной современникам, и они говорили, что ангел помогает ему писать иконы. В средине века итальянцы говорили то же самое о своих великих художниках.

В лице Алипия наше русское искусство впервые заявило о своей самобытности и своей независимости от греческих учителей.

И как вы знаете, Андрей Рублев, живший на двести лет с лишним позднее Алипия, воплотил в своем искусстве подлинно русские национальные идеалы красоты и духовного величия человека.

Илья Глазунов
(Из записок художника).

«После посещения выставки сэра Винсента Черчилля я понял, почему он занялся политикой. Такому художнику как он, необходимо иметь дополнительную

† В среду, 13 ноября, исполняется ВОСЬМАЯ годовщина со дня смерти РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ «НАША СТРАНА» И ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Всеволода Константиновича Дубровского

В воскресенье 17 ноября, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена

ПАНИХИДА,

о чем извещает вдова.

профессионацию, чтобы не умереть с голodom». (Г. Мак-Миллан, бывший премьер-министр Англии).

Ни музыка, ни литература, ни какое бы то ни было искусство в настоящем смысле этого слова не существуют для простой забавы; они отвечают гораздо более глубоким потребностям человеческого общества, нежели обыкновенной жажде развлечения и легких удовольствий. (П. Чайковский).

Полноводная река спокойна, умный человек не заносчив.

Замело тебя снегом, Россия,
Закружило холодной пургой,
И печальные ветры ночные
Панихиды поют над тобой...

Между католической церковью и масонством происходит борьба, которая иногда делается достоянием гласности. На этот раз архиепископ Ла Платский Антонио Пласа открыто заявил, что ответственность за поджоги католических костелов в 1955 году несет не перонисты, а масоны. На это обвинение со стороны масонской организации было опубликовано заявление, обвиняющее архиепископа в клевете, а оппозиционный депутат Родригес Арайя выступил по этому поводу в парламенте заявил, что подобное обвинение масонства делается сознательно для приобретения симпатий сторонников Перона». («Русское Слово» № 148, от 23. 10. 59).

«В 1909 г. О. И. Пантюхов основал скаутское движение в России» («Русская мысль» от 1. 11. 1973 г.).

«З. Шаховская, К. Померанцев, А. Соловьев и все бывшие скауты, работающие и сотрудничающие в «Русской мысли» извещают о кончине основателя скаутизма в России Олега Ивановича Пантюхова» (там же).

В числе многих искажений исторической правды февральники особенно упорно повторяют, что скаутизм был основан Пантюховым. На самом деле скаутизм в России был основан Императором Николаем II, который приказал О. И. Пантюхову создать скаутский отряд.

В «Русской Мысли» Ю. Терапиано восхвалит поэтическое творчество Софии Прегель. «Поэтическая прелесть», «высокий поэтический уровень».

Но есть слова, одно лишь включение которых убивает всю поэтичность любого стихотворения, в особенности лирического. Одно из таких слов «колхоз». И С. Ю. Прегель употребляет его в своей книге «Последние стихи».

Андрей Гиймэн пишет, что Жорж Занд, предтеча сегодняшних феминисток все-

гда ходящая в панталонах и курящая сигары, как писательница наводит на него «невыносимую тоску». «Стиль литератора сильно влияет на мое к нему отношение, — и стиль Жорж Санд меня удручен... Потоки сероватой воды, в которой проплыают, как цветы из бумаги или из пласти массы, букеты громких слов...» Не следует к тому же забывать, что она смотрела на свою литературу исключительно, как на доходную статью:

«Для меня ремесло писателя — это рента в 3 000 франков в год», писала она одному из своих бесчисленных приятелей. А ее невероятная плодовитость! Поставив точку одного романа, она немедленно принималась за другой. Какие бы личные переживания ее ни волновали, она неуклонно работала восемь часов в день и написанное немедленно отсыпала издателю.

Что удивительного, если она сама часто забывала содержание своих книг и читала их, как чужие произведения? «Но, — прибавляет Гиймэн, — по правде говоря, ей это было безразлично».

Война — «греховая сеть преступлений» (Ренан)

Война — «самое гадкое дело в жизни» (Л. Толстой).

Но как написал наш великий ученый Ломоносов война необходима:

«Необходимая судьба
Во всех народах положила,
Дабы военная труба
Унылых к бодрости будила...»

... «Война не безусловное зло, и мир не есть безусловное добро, или, говоря проще, — возможно, бывает и дурной мир.

... Безусловно неправильно только само начало зла и лжи, а не такие способы борьбы с ним, как меч, война или перо дипломата: эти орудия должны оцениваться по своей деятельной целесообразности в данных условиях, и каждый раз то из них лучшее, приложение которого уместнее, то есть успешнее служит добру...

... Война есть для народов реальная школа любви к врагам...

... Да и по существу дела разве война есть непременно вражда?

... Война сильнее всего объединяет внутренние силы каждого из воюющих государств или союзов, и вместе с тем служит условием для последующего сближения и взаимного проникновения между самими противниками.

... Люди, верные этому духу, руководствуются в своих действиях не каким-нибудь внешним, хотя бы по букве и евангельским предписанием, а внутренне оценено, по совести, данного жизненного положения...

... Но взгляните несколько шире на дело. Возьмите период в жизни народа непосредственно перед войной и непосредственно после войны. Вас поразит ряд реформ капитальной важности, непосредственно следующей обыкновенно за каждойвойной...

... Война является могущественным двигателем в деле улучшения внутреннего, нравственного и материального быта народов... (В. Соловьев).

«Когда ночью, — писал Д. Мережковский во время войны 1914-17 г., — проснешься и вдруг вспомнишь: «война!» в душе поднимается ужас. Закрыть глаза, отвернуться, уйти от этого ужаса — вот первое движение человека, который понял, что такое война. Но уйти некуда: хотим, не хотим — мы все в войне участвуем...»

Нельзя уйти от войны. В войне мы должны участвовать, и это не милитаризм, а ответственность.

П. САВЕЛЬЕВ

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Громадное большинство российской белой эмиграции не знает о существовании организации графа Капниста и журнала «Звено». Но члены совета СРМЛ, (Совет Российской Монархистов-Легитимистов), должны отлично знать их направление!

Как они смотрят на высказывания графа Капниста в журнале «Звено»? Например: «...Конечно со временем Хрущева уже нет концлагерей, «шашек» и т. д.». Или «...Мощь нашей армии...» (сказано в смысле советской) или «...Наш партиец кроме того любит Россию и ее народ...». Где видна любовь компартии к России и ее народу? Неужели многие десятки миллионов замученных и «ликвидированных» лучших русских людей, начиная с Государя Императора, Царя — Мученика, Его Августейшей Семьи и до простых крестьян забыты графом Капнистом и членами СРМЛ!

Повторяю слова одного из сотрудников журнала «Согласие» обращенные к нам русским монархистам — «не поддавайтесь очередной вредной провокации».

От себя добавлю — будьте верны российской тысячелетней государственности и правоприемнику императоров всероссийских Великому Князю Владимиру Кирилловичу.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЗАРУБЕЖНАЯ ЦЕРКОВЬ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Чикаго состоялась хиротония архимандрита Алипия (Гамановича), возвведенного в сан епископа Кливлендского, викария Чикагско-Детройтской епархии русской зарубежной Церкви. До этой хиротонии, которую совершили первоиерархи зарубежной Церкви, митрополит Филарет, архиепископы Серафим и Виталий и епископ Лавр новый иерарх принадлежал к братии Свято-Троицкого монастыря в Джорданвилле.

По постановлению Архиерейского Собора зарубежной Церкви возглавляющему Сиракузско-Троицкую епархию архиепископу Аверкию (Таушеву) предоставлен длительный отпуск вследствие его болезни. Временное управление назначенной епархией возложено на епископа Лавра (Шкурло), который был до сих пор секретарем Архипископского Синода, с титулом епископа Рочестерского и сохранением звания члена Синода.

Секретарем Синода назначен бывший до сих пор в Минхене викарием Германской епархии епископ Павел, а его преемником — епископ Константин (Есен-

ский), бывший до сих пор викарием Австралийско-Новозеландской епархии.

*

По полученным «Нашей Страной» сведениям, епископ Константин от перевода из Австралии в Германию отказался и временно проживает в Нью Йорке до получения им другого назначения.

Свыше 700 принадлежащих к зарубежной Церкви мирян, проживающих в Нью Йорке, обратились к митрополиту Филарету с просьбой об оставлении епископа Лавра секретарем Синода.

М. РОСТРОПОВИЧ

Нам пишут из Парижа:

Известный виолончелист Мстислав Ростропович, выехавший в этом году из СССР во Францию с согласия коммунистической власти, заявил сотруднику парижской газеты «Л'Опор», что он и его жена, певица Галина Вишневская, не вернутся в Советский Союз по истечении этого двухгодичного срока, на который они получили советские выездные визы.

«Я вернусь — сказал Ростропович — когда буду иметь полную уверенность в том, что смогу посвятить все мое искусство и талант моему народу так, как мне это кажется нужным. Как артисты, я и моя жена должны иметь возможность играть то, что мы хотим; там и тогда, когда мы хотим; с кем мы хотим».

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Фонд имени Форда ассигновал 250 тысяч долларов на помощь эмигрирующим из СССР в Соединенные Штаты еврейским ученым и писателям. В связи с этим, выходящее в Нью Йорке «Новое Русское Слово» отметило, что в последнее время «среди евреев, эмигрирующих из Советского Союза, наблюдается тенденция к поселению в Соединенных Штатах, а не в Израиле». В 1972 году в Соединенные Штаты прибыли 420 совет-

ских евреев, в 1973 году их было 1 450, а в текущем ожидается не менее 4 000 человек.

«Очень многие из прибывающих — написало «Новое Русское Слово» — обладают профессиональными знаниями и опытом. Тем не менее, проблема их устройства остается весьма трудно разрешимой по причине языковых трудностей и, отчасти, непривычки в жизни в стране с режимом свободного предпринимательства. Встречаются затруднения и иного рода. Так, например, новоприбывший советский врач категорически отказался пройти требуемое для медиков испытание и потребовал, чтобы его немедленно назначили преподавателем на медицинском факультете. На одна группа эмигрантов за последние годы не создавала таких больших трудностей при своем приспособлении к новым условиям, как прибывающие из Советского Союза».

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

ДОКТОРА ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО ODONTOLOGA
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов
Бор-машина Ultrasónico
Искусственные зубы
Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и пятница с 15 до 21 часов.

Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Roca).
San Miguel. Prov. Bs. As.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

Розыски

Мать разыскивает сына Вадима Михайловича Ободовского, рожденного в городе Феодосии, Крымской области, в 1924 году.

Лиц, что либо знающих о нем, просят сообщить по адресу:

VIKTOR RESSLER, 1 Berlin 39. PARDEMANN STR. 20. ALEMANIA OCCIDENTAL. W. DEUTSCHLAND.

Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ

принимает: вторник и четверг от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.

Rueyrgodón 448, Villa Ballester

четыре квартала от станции.

T. E. 768 - 5113

МОЛОДАЯ ГРУППА

СТАВИТ

В воскресенье 1-го декабря 1974 г. в зале Института «Ballester» на улице San Martin 444, Villa Ballester (два квартала от станции)

Вечер миниатюр

МЕДВЕДЬ — А. П. Чехова

УРОК ДОЧКАМ — И. А. Крылова

ТРЕТЕЙСКИЙ СУД — * * *

Режиссер — Л. Г. СЕДОВА

Помощник режиссера — Л. Новосильцов

Участвуют: В. Бауман, Е. Бауман, Л. Михайлова, Т. Скалон, Н. Хасапова
А. Андруссен, Г. Кульбицкий, С. Мамонтов, В. Хасапов.

Автобусы: 78, 87, 127, 164 190, 204, 237, 252, 343

Начало в 17 часов

ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ

Билеты заказывать по телефонам: 768-2309, 766-6067, 797-4991, 768-3628

Цена билетов: 15,00 и 10,00 песо.

Объединение институтов устраивает свой

Традиционный Благотворительный Бал

23 ноября 1974 года в 21 час в зале

CENTRO ASTURIANO

Av. Libertador Gral. San Martín 1081, Vicente López.

Железнодорожная станция — Vicente López. Автобусы 21, 29, 161, 168.

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

Столики заказывать по тел. 766-8404, 791-7988

ГОДОВОЙ АКТ

ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКИХ ШКОЛ

состоится в воскресенье 24 ноября с. г. в 17 часов в

СОБСТВЕННОМ ЗАЛЕ Св. СЕРГИЕВСКОЙ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ

FALUCHO 845, VILLA BALLESTER

После раздачи свидетельств — выступления учеников

Просим не опаздывать.

Вход свободный.

Доводим до всеобщего сведения, что при Св. Сергиевской Церковно-приходской школе 16 ноября открывается

БИБЛИОТЕКА — ЧИТАЛЬНЯ

Классики, беллетристика, научные книги по экономике, философии, технике, географии-этнографии.

Библиотека открыта по субботам от 14 до 18 часов и по воскресеньям от 13 до 20 часов.